

HAY YA 40.000 PORTUGUESES EN FRANCIA

LOS RUSOS ATACAN EN EL FRENTE DE GALITZIA

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar. De movimiento de tropas. De Juntas de defensa. De manifiestos y proclamas societarias. De mítines y huelgas. De movimiento de buques de guerra. De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales. De exportaciones. Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra. Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los ingleses han realizado un nuevo avance, de 1.600 metros de profundidad, sobre un frente de seis kilómetros y medio, apoderándose de las defensas alemanas que cubrían Lens en ambas orillas del río Souchez.

Los alemanes han suspendido sus ataques contra los franceses en el Soissonnais, la Champagne y el Oeste de Verdun. El cañón trueno a lo largo de toda la línea de Petain. Los franceses contrataben, desde Vauxaillon a Verdun, a la artillería enemiga.

Los rusos han comenzado en Galitzia los ataques de infantería después de violentísimos bombardeos, según dicen los alemanes. Los italianos escaramucean con los austriacos desde Asiago al Carso.

Según noticias oficiales, hay ya en Francia 40.000 soldados portugueses, y pronto embarcarán otros 20.000.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 30.—Comunicado de las once de la noche.—Al Norte de Saint-Quentin fué rechazado con facilidad un golpe de mano de los alemanes contra los pequeños puestos franceses de la región de Gricourt. En la orilla izquierda del Mosa, entre el bosque de Avocourt y el Mort-Homme, la actividad de ambas artillerías ha sido muy grande. En las pendientes occidentales del Mort-Homme, los alemanes han tratado en distintas ocasiones de desarrollar ataques aprovechándose de las ventajitas que poseen; pero todas sus tentativas para avanzar fuera de los elementos de primera línea, en los que penetraron la noche última, han sido desechadas por el fuego de los franceses ó rechazadas por contraataque. Los franceses han hecho una veintena de prisioneros, entre los que se hallan tres oficiales. Nada que señalar en el resto del frente.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 30.—En el frente occidental, á causa de la lluvia, no ha cambiado la situación. En el frente oriental, desde el Strypa superior hasta la orilla izquierda del Zlota Lipa, atacó la infantería rusa, después de importante preparación de la artillería, siendo rechazado el ataque por nuestro fuego.

Inglaterra.—Londres, 30.—Oficial de esta tarde.—Nuestros informes complementarios confirman el éxito de las operaciones recientes, ejecutadas en la región de Lens. No sólo hemos capturado prisioneros y ametralladoras ya señalados en los comunicados precedentes, sino también hemos realizado un avance importante de más de 1.600 metros de profundidad en un frente de seis kilómetros y medio. Ese ataque hizo caer en nuestras manos una serie de sistemas de defensa poderosamente organizados en ambas orillas del Souchez, que servían de protección á la ciudad de Lens. Todos los objetivos fueron alcanzados siempre á costa de pérdidas mínimas, mientras que las del enemigo han sido considerables. De este modo hemos tomado posiciones muy fuertes de una importancia á la vez táctica y estratégica. Anoche rechazamos un golpe de mano alemán al Nordeste de Gouzeaucourt.

Londres, 30.—Oficial de esta noche.—El nuevo avance realizado durante el día al Sur de Lens nos ha permitido tomar una parte de un sistema de trincheras enemigas y hacer cierto número de prisioneros. Esta mañana rechazamos un golpe de mano alemán al Sudeste de Gouzeaucourt, sufriendo pérdidas los asaltantes. Nuestros pilotos libraron ayer varios combates con importantes formaciones enemigas. En los combates aéreos derribamos cinco aeroplanos alemanes; cuatro tuvieron que aterrizar con averías y uno más, ó sea el décimo, fué abatido por nuestros cañones especiales. De los nuestros falta uno.

Italia.—Roma, 30.—Durante la noche del 28 al 29, sobre la meseta de Asiago, en vista de la continuación del violento bombardeo enemigo, nuestros puestos avanzados de infantería fueron retirados del cuello de Agnella, pero se mantuvieron sobre el flanco oriental del mismo cuello. Un ataque intentado por el enemigo contra nuestras posiciones del pequeño Colbriconi fracasó completamente, á pesar de haber sido preparado mediante un intenso fuego de artillería. Las acciones de artillería fueron muy vivas ayer sobre el Carso al Sur de Versic. Durante el día de ayer, al Este de Gorizia, uno de nuestros aviones derribó á un avión enemigo, obligando á otro á aterrizar. Una de nuestras escuadrillas bombardeó eficazmente los acantonamientos enemigos en Malchina (Mauhyjne),

en la zona del monte Hermada. Durante la noche, aviones enemigos volaron, arrojando bombas sobre las líneas de retaguardia del bajo Isonzo y sobre algunas localidades del litoral del alto Adriático, sin causar víctimas ni daños materiales.

Nuestros aviones salieron seguidamente y bombardearon el aeródromo de Prosecco.

Rusia.—Petrogrado, 30.—Comunicado oficial ruso.—Frente occidental.—En algunos sitios del sector Sur del Pripet ha aumentado la actividad de la artillería por ambas partes. El fuego ha adquirido gran intensidad en dirección de Zolochew y Brezany.

Frente del Cáucaso.—Los destacamentos rusos han tomado la cresta de Durrat, habiendo avanzado hacia la izquierda de Summt. En este movimiento fueron cogidos algunos prisioneros.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Un incendio en Brujas.—Amsterdam, 30.—El corresponsal del «Telegraaf» comunica que se ve un gran incendio en Brujas, y que en las cercanías de Puerto Brujas hay reunidas grandes cantidades de artillería de grueso calibre.

Los checos.—Estocolmo, 30.—La delegación de los socialistas checos ha presentado una Memoria para la conferencia socialista de Estocolmo, pidiendo:

1.º Un Estado checo independiente y absoluta soberanía. Rehabilitación absoluta de Bélgica por Alemania.

Independencia de Polonia, comprendiendo las partes ocupadas por los rusos, alemanes y austriacos, y la solución de Alsacia-Lorena, como lo desean sus habitantes.

Los socialistas de Viena.—Viena, 30.—En la sesión del Consejo municipal del 27 en Viena, el socialista Reumann habló en sentido muy pesimista de la situación por que atraviesa la capital en la actualidad, y afirmó que lo que pasaba en Viena era un pálido reflejo de lo que ocurría en todo el país. Dijo que Austria-Hungría tiene necesidad imperiosa de hacer la paz, y que esta fecha no puede hacerse sino con la inteligencia de los pueblos con los pueblos. «En estas condiciones—terminó—, la conducta de Czernin y el discurso de Siedler no son otra cosa que un caso de desorientación y de extravío escandaloso.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Proyecto de autorización.—Washington, 30.—El Presidente Wilson ha pedido al Congreso vote la ley autorizando al ex ministro americano en Bélgica, Mr. Brand Whitlock, para aceptar la condecoración que le ha ofrecido el Rey Alberto por los servicios prestados á Bélgica.

Brasileños y americanos.—Washington, 30. La noticia del Brasil revocando su neutralidad ha sido recibida en América con satisfacción, pues la Marina brasileña coopera á hacer la policía de las costas americanas, dejando libre la americana para acudir á otros mares.

LA SITUACION EN GRECIA

Situación consolidada.—Roma, 30.—Consolidada la nueva situación política de Grecia, se unificará la acción de las tropas aliadas, dejando á cargo del ejército internacional de Salónica las operaciones de Macedonia, y del italiano de Valona las que se realicen en Albania. Con ambos ejércitos se maniobrará hasta el golfo de Arta. El acuerdo tomado sobre esto armoniza las respectivas aspiraciones de los aliados y promete el logro de los fines económicos que representa. Este es el espíritu que domina en el Estado Mayor internacional.

Felicitación á Venizelos.—París, 30.—M. Caramans, cónsul general de Grecia, en nombre de la Liga helénica liberal, de la cual es presidente en Francia, ha dirigido á Venizelos el telegrama siguiente:

«Los miembros de esta Liga saludan con entusiasmo el advenimiento al Poder de su jefe, que es la encarnación de los deseos de todos los griegos.»

El Phileletheros, órgano de la colonia venizelista, también ha telegrafado en la forma siguiente: «El director de este periódico, que combatió al lado de usted, al saber su subida al Poder le desea, como todos los venizelistas, que son sus amigos, el mayor éxito y la más feliz orientación para salvar á Grecia.»

El ministro en Londres.—Londres, 30.—M. Guennanakis, ministro de Grecia en Londres, que había dimisionado del tiempo de Constantino, ha vuelto á ocupar su cargo, nombrado por el actual Gobierno.

Una carta de Politis.—Atenas, 30.—Con motivo de la toma de posesión de la cartera de Negocios Extranjeros, el ministro Sr. Politis ha dirigido al alto comisario una carta comunicándole el nombramiento y diciéndole: «Deseo manifestar á V. E. que pondré todo mi empeño en contribuir á la gran obra de la unidad material y moral de Grecia, deseada por las Potencias protectoras y proseguida por su eminente representante con decidida simpatía, que merece el más profundo reconocimiento de todos los patriotas griegos. Estoy seguro de que V. E. tendrá á bien secundar esos esfuerzos.—Firmado: Politis.»

LOS NEUTRALES

Protesta del Gobierno noruego.—Cristiania, 30.—El ministro de Negocios extranjeros ha comunicado á la Cámara que las bombas y explosivos fueron llevados á Noruega

por el correo imperial alemán, que los paquetes ó maletas llevaban el sello del departamento de Negocios Extranjeros alemán, y que iban dirigidos á la Legación alemana de Cristiania. La Legación noruega de Berlín ha recibido orden de comunicar al Gobierno alemán los hechos ocurridos, y ha entregado ya una protesta del Gobierno noruego. La Legación ha manifestado, con arreglo á las órdenes recibidas, que el Gobierno noruego esperaba una declaración del Gobierno alemán. Habiendo terminado la información policiaca y el sumario judicial, el correo ha sido devuelto á Alemania, y el Gobierno noruego confía que el Gabinete de Berlín le exigirá responsabilidad criminal por los actos que cometió en Noruega.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

LOS ALIADOS

El túnel bajo el Canal de la Mancha.—Londres, 30.—El presidente de la Comisión de la Cámara de los Comunes, concerniente al túnel bajo la Mancha, ha dirigido al primer ministro una carta, firmada por 110 diputados de todos los partidos, pidiendo se fije la fecha para discutir los planos del túnel y poder obtener la opinión de la Cámara acerca del proyecto.

La Cámara francesa.—París, 30.—La Cámara ha oído á los primeros interelantes inscritos para el debate. Hoy continuará la sesión secreta.

En la Cámara italiana.—Roma, 30.—El discurso de Seider afirmando que á Austria le es imposible admitir los principios de Wilson «respecto al derecho de los pueblos» decidió su propia suerte, es lo contrario de cuanto sostuvo en el pasado invierno la Prensa alemana y austro-húngara á raíz del famoso mensaje. Prueba esto la buena fe de los Gobiernos imperiales y las ideas y aspiraciones que los dominan. Ahora que ya no pueden congratularse con América, se quitan la máscara y proclaman lo opuesto de aquello que antes sustentaban. Estas nuevas declaraciones sobre los fines de la guerra impiden servir para que nadie muera en el anzuelo de sus propias preñatas.

Dice «Daily Express».—Londres, 30.—El corresponsal del Daily Express en Amsterdam dice que el Kaiser no ha cumplido su promesa de que cesarían las deportaciones belgas. Según documento que este corresponsal ha recibido, continúan en Bélgica las deportaciones en secreto, y con tanta ó más crueldad que antes. En esta última semana, los distritos del Luxemburgo belga, y en particular las regiones de Arlox y Virtun, han sido sometidas á un régimen estrictamente militar y se ha deportado á gran número de habitantes de ambos sexos. Las protestas de las autoridades locales no han surtido efecto.

Por otra parte, los alemanes han renunciado á transportar á los belgas á Alemania, de donde logran á veces escaparse y llegar á Holanda y Suiza, donde cuentan sus sufrimientos. Los hombres son enviados á las trincheras cercanas al frente; gran número de ellos fueron muertos últimamente; las mujeres son empleadas á retaguardia del frente para lavar la ropa de la tropa alemana, coser sacos terrosos, etc. Las autoridades alemanas proponen extender este sistema á la parte Norte de Bélgica.

En el Epiro.—Roma, 30.—Nuestras operaciones en el Epiro albanés han sido brillantes, ocupando frente al Sur de Corfú la orilla derecha del río Achovorte. El 10 del corriente, nuestras tropas, partiendo de Konitza, se hicieron de Pades, Briaz y Voniza, habitadas principalmente por población cosovalaca. En todos estos lugares fueron acogidas con alegría, encontrándose con que la bandera italiana estaba izada sobre los campanarios. Otra columna marchó sobre Pevoli, en donde fué recibida entusiastamente con cantos indígenas é italianos. También se ocupó Avola, la que elevó un arco triunfal, en el que figuraba el retrato de S. M. Victor Manuel III. El 9 se posesionaron de Mecono, al Nordeste de Janina, y el 10 de Kipurios. En todas partes la población permanece tranquila. Con una simple ceremonia ha sido inaugurada por las autoridades militares la reciente carretera para automóviles, construida con gran rapidez por nuestros ingenieros militares, á fin de unir á Valona con sus colindantes localidades de la Albania meridional, entre ellas Tepelini y Santí y Quaranta. Por este esfuerzo gigantesco, los italianos han hecho una vía por la desolada Albania de más de 500 kilómetros, obra que es la admiración de cuantos jefes, periodistas y militares aliados visitan aquella comarca, y por la que se demuestra que la expedición italiana en los Balcanes tiene un valor práctico y positivo de la que resulta la fuerza, la previsión y la organización y preparación de Italia.

El capitán Botha.—Londres, 30.—El capitán Botha, hijo del Presidente del Consejo de África del Sur, ha pasado por Londres, dirigiéndose al gran Cuartel general inglés, para quedar agregado al Estado Mayor del general Haig.

El Comité secreto.—París, 30.—El Comité secreto del Congreso abrió la sesión á las dos de la tarde. (Agencia Radio.)

Discurso de Lloyd George.—Londres, 30. Con motivo de haber concedido la ciudad de Dundee el derecho de ciudadanía á Mr. Lloyd George, éste pronunció el discurso siguiente: «Inglaterra posee en la actualidad tan copiosa reserva de municiones, que por muy grande que sea la obstrucción de los submarinos no nos veremos faltos de ellas para continuar la guerra hasta la victoria.» En nombre del Gobierno dió las gracias á los obreros y patronos por su cooperación. Mr. Lloyd George después, en tono irónico y remediando á Guillermo II, recordó las palabras que éste dirigió á sus soldados al comenzar la guerra, llenas de grandes promesas que nunca se han realizado. Proclamó una vez más la unidad de todos los combatientes para llegar al fin apetecido. El primer ministro habló de las restricciones que se habían hecho en lo relativo á la cría de caballos y á las carreras, así como á la fabricación de las cervezas. En cuanto á los acaparadores y explotadores, dijo que el Gobierno tomará energicas medidas para que aquellos no realicen beneficios excesivos. Aseguró que el Gobierno se hallaba dispuesto á que las clases pobres obtuvieran el pan á un precio muy módico, aunque para ello hubiera que recurrir al Tesoro público. Hablando de Alsacia-Lorena dijo que se aplicarían las mismas doctrinas en la actualidad que aplicaron los alemanes en 1871 para arrancarla á Francia. Italia quiere también la libertad para sus hijos, lo mismo que la Mesopotamia y la Palestina. Mr. Lloyd George terminó: «Nos batimos por los derechos del hombre, y por los derechos del hombre tendremos la victoria.»

Las izquierdas italianas.—Roma, 30.—El Comité central del partido intervencionista ha convocado un Congreso nacional, que se celebrará el 1.º de julio, en el que tomarán parte los delegados de todas las Asociaciones socialistas, sindicalista-reformistas, republicanas, radicales y nacionalistas que se han adherido á la idea de prolongar la guerra hasta un fin victorioso.

LA SITUACION EN CHINA

El nuevo Gobierno.—Pekín, 30.—Li Kun Si, con el general Chang Sung, se ha encargado de la Presidencia del Consejo. No ha dado á conocer la composición del Gabinete. Los gobernadores de las provincias del Norte han abrogado sus declaraciones de independencia. La actitud de las provincias del Sur sigue siendo dudosa.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El «Himalaya».—París, 30.—El «Himalaya», navío fletado de la Compañía de Mensajerías Marítimas, se hundió en el Mediterráneo el 22 de junio, antes de amanecer.

La causa del hundimiento ha sido una explosión. El vapor llevaba á bordo 204 personas, de las cuales se salvaron 176.

LOS YANQUIS EN FRANCIA

El comandante de la flotilla.—París, 30.—El almirante Gleaveas, comandante de la flotilla que condujo al contingente americano á Francia, recibiendo á los periodistas, expresó su agradecimiento por la estrecha actividad y cooperación recibida en esta extraordinaria expedición por el general americano y sus soldados.

Añadió que jamás coordinación entre la marina y el ejército, ha sido más necesaria, ni más completa como en los actuales momentos.

Salutación de Pershing.—París, 30.—A las siete y diez de la mañana llegó el general Pershing al puerto, donde desembarcaron los primeros contingentes americanos. Iba acompañado del general Pelletier y de multitud de oficiales franceses y americanos. El general Pershing dijo:

«Considero el día de hoy como uno de los más dichosos que he pasado en Francia desde mi llegada, pues he visto á las tropas desembarcar sanas y salvas en territorio francés. Ahora á cumplir el deber. Contamos con la ayuda de los ejércitos franceses, que pondrán á nuestra disposición los resultados de su experiencia.»

Detalles de la llegada.—París, 30.—Una escuadra americana conduciendo los primeros contingentes de tropas de los Estados Unidos ha llegado el martes último á un puerto del Atlántico. Se compone de numerosos transportes, acompañados por una escuadra de destroyers y cruceros. Fué recibida en las aguas jurisdiccionales por una corbeta del puerto, á cuyo bordo se encontraban las autoridades francesas civiles, militares y navales, acompañadas de representantes de la Prensa. Los buques entraron en el puerto sin ningún incidente, en medio de los hurras de las tropas, que eran contestados por los vivas de la muchedumbre estacionada en los muelles. Los regimientos americanos están formados por soldados perfectamente aguerridos, que combatieron ya en Filipinas, en Cuba y en Méjico. Se alojan en un campamento preparado al efecto en las inmediaciones de la ciudad.

LOS RUSOS

Medidas energicas.—Petrogrado, 30.—La Prensa de la nación en general pide que se tomen energicas medidas contra los leninistas y todos aquellos que promueven desórdenes públicos. Se sabe que el Gobierno está firmemente decidido á no tolerar acto ninguno de anarquía.

Las lomas de Messines

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Recientemente se ha predicado en España la doctrina de que las obras han de juzgarse con arreglo á la intención de los autores. El autor se propuso hacer A, hizo A, luego la obra es buena. El autor se propuso hacer B, hizo J, luego la obra no es buena. Este es el método que sigue el Estado Mayor alemán al emitir su juicio sobre las operaciones militares de sus adversarios. «Los ingleses—ha dicho—se propusieron romper el frente alemán. No consiguieron más que apoderarse de las lomas de Messines y Wytschaete. Luego su ofensiva ha fracasado.»

Este método no es malo en aquellos casos en que las intenciones de nuestro prójimo nos son evidentes. En un cartón de tiro al blanco, por ejemplo, no es aventurado suponer que el tirador apuntó á la diana y es legítimo juzgar cada tiro por la menor ó mayor distancia que haya entre la diana y el agujero del balazo. Pero como en la mayoría de los casos no nos son conocidas las intenciones del otro, éste método tiene la desventaja de que permite al crítico atribuir al autor intenciones que nunca abrigó y coloca toda, las obras á la merced de la arbitrariedad del crítico. El crítico le dice á uno: «Usted trajo á este mundo el propósito de contraer matrimonio con la Venus Negra de Madagascar. Se ha casado con una Princesa de Sajonia. Luego es usted un fracasado.» En cambio, si el crítico nos es benigno podrá decirnos: «Usted se propuso aplastar una mosca con la palma de la mano. Ha aplastado la mosca. Luego es usted un genio.»

Y con este segundo ejemplo se ha indicado ya la imposibilidad de llegar por este método á poder apreciar el valor de las cosas, porque nos enseña á evaluar las cosas que intentamos hacer. Ni aun en el caso de que sean conocidas nuestras intenciones se podrá decir que la obra es buena porque se ajusta á la intención, porque es un hecho positivo, aunque desconcertante, que muchos de nuestros propósitos no hemos debido concebirlas y que la mitad de las cartas que se pierden se debieran perder.

No sabemos lo que se propusieron los generales ingleses al atacar las lomas de Messines y Wytschaete. Me figuro que pretendían apoderarse de ellas y que la tesis de que pretendieron romper el frente alemán ha sido inventada al solo objeto de consolar al pueblo que ha recibido el golpe. Pero hay varias cosas que podemos decir con toda certidumbre acerca de la última victoria inglesa. Y son las siguientes:

Primera. Las bajas alemanas fueron desde luego mucho mayores que las inglesas. Esto es positivo, porque el número de prisioneros hechos á los alemanes es más grande que el de bajas sufridas por los ingleses y los prisioneros alemanes son bajas definitivas, mientras que la inmensa mayoría de las bajas inglesas son de heridos leves, que no tardarán en volverse á incorporar á sus unidades. No se cuenta el número de muertos y de heridos alemanes, que la experiencia de la guerra permite suponer que es cuatro ó cinco veces mayor que el de prisioneros.

Segunda. Con las lomas de Messines y Wytschaete han perdido los alemanes la mampara que cubría sus operaciones en la región de Lille.

En caso de otra retirada, los alemanes tienen que hacer su pivote en Lille; pero la llanura que hay al Norte de Lille está dominada por las lomas perdidas. Para conservar á Lille tienen que mantener los puentes del río Lys; pero estos puentes se hallan ahora bajo el fuego de la artillería pesada que los ingleses están emplazando en las lomas capturadas.

Tercera. Los alemanes se han quedado en el ángulo formado por el río Lys y por el canal de Ipres, que se une al río Lys en Comines. Esta posición es siempre incómoda. Nunca es bueno batirse con un río á la espalda; pero es peor tener detrás un río y un canal. En el momento en que se complete el artillado de las lomas capturadas, la incomodidad de los alemanes se habrá multiplicado.

Cuarta. La posición perdida por los alemanes era la última que conservaban de la serie de colinas que ocupaban de Norte á Sur desde Ipres hasta Noyon, y desde las cuales habían podido resistir durante treinta meses los ataques de los anglofranceses. Hasta ahora los alemanes disparaban desde arriba. Ahora son ellos los que están en el llano, mientras los aliados ocupan las alturas.

Quinta. Los alemanes han perdido las lomas de Messines y de Wytschaete, dándose perfecta cuenta de que iban á verse atacados en ellas. Sus propios comunicados oficiales venían anunciando el ataque con diez días de antelación.

Sus disposiciones para los contraataques estaban bien tomadas, según muestran los documentos capturados. Y, sin embargo, perdieron las lomas y los efectivos que las ocupaban de un modo tan completo y tan brusco, que no les fué posible organizar el contraataque sino cuarenta horas después de haberlas perdido; es decir, cuando les fué ya imposible recapturarlas.

Y sexta. Cuando se considera todo ello, se llega á la conclusión de que, aun tratándose, como se trata, de una operación meramente local y reducida á un frente de unas seis divisiones, los alemanes han sufrido en

el sector occidental el revés más completo de su género, a partir del momento en que la batalla del Marne les obligó a encavarse.

Que los alemanes se dan cuenta de que han sufrido un revés grave lo demuestra el hecho de que su Estado Mayor ha tenido que acudir a otra explicación para justificarse. Ahora dice que la causa de su derrota ha de atribuirse a inexactitudes mineralógicas. Un comunicado Hindenburg-Ludendorff asegura que había en las lomas «capas de arcilla im-

permeable al agua», que impidieron a los alemanes oponer contraminas a las minas inglesas, mientras que los ingleses encontraron «capas de arena», que les permitieron minar las lomas sin hacer ruido ni ser observados.

Es la superficialidad de los geólogos belgas, que en los tiempos de paz habían estudiado aquel terreno, quien tiene la culpa del engaño sufrido por el cándido Estado Mayor de Alemania. Ya lo saben ustedes.—Ramiro de Maestu.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

PROCEDIMIENTO TORPE

Se anunció en Barcelona la celebración de la que se denomina «semana municipal». No pareció bien ese acto y fuimos de los primeros en contribuir a la propagación del anuncio. Y nos pareció bien, como nos lo parece la Asamblea de Ayuntamientos que por iniciativa del de Salamanca se está preparando, porque estamos convencidos de que cuanto tienda a dar vida al régimen municipal es contribuir al engrandecimiento de España. Se anunció poco después que iba a Barcelona, con propósito de intervenir en la «semana municipal», el catedrático y ex director de Primera enseñanza D. Antonio Royo Villanova. Y este anuncio no pudo extrañar a cuantos saben y son muchos—que es el señor Royo Villanova una de nuestras primeras autoridades en materia de Derecho administrativo.—Pero los catalanistas no han perdonado al Sr. Royo las campañas insistentes que contra ellos ha venido sosteniendo en el libro, en la Prensa y en el Parlamento, y el solo anuncio de su viaje ha bastado para que movieran más que regular zalagarda, llegando al extremo de repartir hojas clandestinas en que se presentaba a Royo Villanova como un enemigo declarado de Cataluña y se invitaba a los barceloneses a realizar actos hostiles contra el huésped. Ello ha sido causa de que las autoridades de Barcelona aconsejasen al Sr. Royo el desistimiento del viaje.—Consideramos torpe el procedimiento. Disentir, y disentir en absoluto de los catalanistas, no es ser enemigo de Cataluña y de los catalanes. La prueba está en que dentro de Cataluña hay muchos millares de catalanes que disienten de los catalanistas, y nadie ha perdido el juicio hasta el punto de considerarlos como enemigos de Cataluña y de los catalanes.—Conocemos cuanto el Sr. Royo Villanova ha escrito y hablado acerca del problema catalán: su libro, objeto de tantas discusiones; sus artículos en diarios y revistas; sus discursos parlamentarios. Jamás encontramos en ellos demostraciones de enemistad para Cataluña y los catalanes, para Barcelona y los barceloneses. Todo se concretaba a arremeter contra el catalanismo, considerarlo por el Sr. Royo Villanova como una dirección torcida y atentatoria al hispanismo en que debemos conculgar todos los nacidos en España.—¿A qué esta falta de hospitalidad y esta falta de respeto de ahora, que serán los primeros en afejar muchos millares de catalanes y muchos millares de barceloneses?—Aun suponiendo que el señor Royo Villanova fuese un gran equivocado en sus campañas, ¿no era esa ocasión propicia para que las figuras salientes del catalanismo procuraran llevarle al convencimiento de su ofuscación?—El procedimiento seguido no puede ser más torpe. Todo movimiento, social o político, que en lugar de atraer repele, lleva en sí el principio de una indudable desventaja.

HACE MEDIO SIGLO

Día 1.º de julio de 1867.—En todas las Universidades están confiriendo numerosos grados a los jóvenes que han terminado sus carreras. Obsérvese que la mayor parte son de licenciados en Derecho y pocos en Medicina y Farmacia.

—De Ciudad Real escriben que la cosecha de cereales que se estaba recolectando ofre-

cia diferentes resultados en los distintos distritos rurales de la provincia, sin que aún pudiera apreciarse el resultado, si bien en determinadas localidades se había cogido apenas lo que se sembró. (De La Correspondencia de España.)

ANDALUCIA

Los furibundos.—Málaga, 30.—Antonio Sánchez Rodríguez, de treinta y seis años, y Francisca Martínez López, de veinticinco, sostuvieron anoche reñida pendencia en su domicilio, Alameda de Capuchino, núm. 36, por disgustos de vecindad.

Al escándalo formado, acudió el guardia de Seguridad núm. 89, que trató de imponer paces. Antonio, molesto, sin fijarse que se trataba de una autoridad, la empujó contra el redentor, agrediendo y tratando de despojarle del machete.

El guardia luchó para reducir al agresivo furibundo sujeto, que logró salir a la calle, defendiéndose a pedradas de la persecución del agente.

En auxilio de éste acudieron posteriormente el guardia civil Antonio Reina Sánchez y el de Seguridad núm. 66, de quienes huyó Sánchez.

Cuando iba corriendo tropezó y cayó, causando contusiones leves en el rostro y manos. El accidente permitió a las guardias detenerle, conduciéndole a la Casa de Socorro de la calle de Mariblanca, donde fue asistido.

También recibió asistencia de erosiones y contusiones leves el guardia núm. 89.

Sánchez ingresó en la prevención a disposición del Juzgado de instrucción correspondiente.

Los tranvías amenazan con suspender el servicio.—Cádiz, 30.—El gobernador civil de la provincia dice lo siguiente:

«El director de la Compañía de tranvías entre Cádiz y San Fernando-Arsenal-Carraca, me oficia diciendo que la Cooperativa de alumbrado les ofica a su vez comunicándoles que desde el 2 de julio limita el fluido eléctrico. El director de tranvías tendrá que suspender el servicio. Hago gestiones para evitarlo. Conferenciaré luego con el presidente, ingeniero y director de la Cooperativa. En Jerez y el resto de la provincia reina tranquilidad.»

Un crimen.—Jerez, 30.—En Ronda cuestionaron Félix Arias y otro sujeto apodado el Perro. Este insirió a Félix una puñalada, dejándole muerto. El Perro ha sido detenido.

Ecos gaditanos.—Cádiz, 1.º.—Han visitado la Escuela Naval Militar el cónsul de Italia y el agregado naval de la Embajada del mismo país, acompañados del director de la Escuela. En la estación torpedista y en el apostadero fueron hechos ejercicios interesantes, asistiendo jefes y oficiales del Ejército y de la Armada.

—El alcalde, con la Comisión de fiestas, organiza festejos veraniegos. Habrá excursiones marítimas, regatas, etc.

Un sepulcro antiguo.—Cádiz, 1.º.—En terrenos de los astilleros gaditanos ha sido descubierto otro sepulcro antiquísimo, ptes es anterior a la época de dominación romana.

Funerales por el obispo.—A los funerales que se celebrarán en sufragio del obispo, señor Rancés, asistirá el cardenal-arzobispo de Sevilla.

Servicio de tranvías.—El gobernador civil confía arreglar el conflicto del tranvía de Cádiz a San Fernando en forma que dispon-

ga de fluido para que no se interrumpa el servicio.

ARAGON

Crimen descubierto.—Huesca, 30.—Se ha descubierto el crimen horrendo que comuni-

La víctima es el soldado del regimiento de Aragón Mariano Ubieto Licues. Se encuentra con licencia en el pueblo de Bernues, próximo a Jaca. El soldado sostenía relaciones amorosas con Acenet Grasa Visus, de diez y seis años de edad. Ambos fueron de paseo a una finca de los padres de ella, que se separó poco antes de llegar a la finca, con un pretexto. El soldado fue sorprendido por Guillermo Lacosta Ara, de veinticuatro años de edad. Lacosta era también novio y preferido de Acenet.

Guillermo, de improviso, se arrojó sobre el soldado, dándole una cuchillada. Cuando Mariano cayó a tierra herido, Guillermo, con una gran piedra, le machacó la cabeza. Después de cometido el crimen y desvalijar el cadáver, fue arrojado al barranco. Han sido detenidos Lacosta y Acenet. En la comarca reina gran consternación.

CASTILLA LA NUEVA

Una desgracia.—Ciudad Real, 30.—Al pasar por la cuesta llamada de la Fuentecilla un carro cargado con sacos de harina de candel, se despenó, cogiendo debajo al conductor, José Caravaca.

El conductor falleció a los pocos minutos. El suceso ocurrió en el término de Tomelloso.—En el castillo que existe en el próximo pueblo de Malagón un mendigo que se refugiaba allí, cayóse a uno de los fosos, matándose. El cadáver no ha podido identificarse.

CASTILLA LA VIEJA

Alumno de Caballería muerto.—Valladolid, 30.—Hoy ha sido víctima de un accidente desgraciado un alumno del tercer año de la Academia de Caballería que en el Stand Epico montaba un caballo discolo que se desbocó.

En su carrera, el caballo se desvió de la carretera. Los esfuerzos que hizo el alumno para contener el caballo fueron vanos. En una esprintada, el caballo despidió al jinete, que quedó colgando del estribo. El caballo arrojó al jinete largo trozo. El alumno recibió tan graves heridas que ha fallecido. Se llamaba el alumno Victoriano Corrales, de diez y ocho años de edad. La desgracia ha sido sentidísima. Los alumnos de Caballería velan el cadáver en la capilla del hospital.

Los nuevos tenientes.—Segovia, 30.—Han sido ascendidos a segundos tenientes de Artillería los alumnos siguientes:

Don Alfredo Cabanes Marzal, D. José Villegas Silva, D. José Roquerío Rocha, don José Alcazguirre Gorone, D. Adolfo Lulveta Echevarría, D. José Sirvent Dargent, don Fernando Gómez López, D. Luis Sivera Fio, D. Manuel Gallego Calatayud, D. Angel García Suin, D. Arturo Alvarez Builla Sonino, D. Manuel Alvarez Campana Vignotti, don Francisco García Benito, D. Manuel Ganba Mur, D. Joaquín Foubelle, D. Eduardo Azcárraga Wanteras, D. Mariano Montalbán Martínez, D. Ramón Merino González, don Natalio Grande Fernández Bozan, D. Rafael Martínez Ascotia Bedoya, D. Pedro Gay Torre, D. Francisco López Gámez, D. José González Gil, D. Antonio Euribe López, D. José Fernández Cabete Cuadrado, D. Fernando Calero Ruiz, D. Guillermo Morales Malla, D. José Wabenta Quintana, D. Eugenio Carrillo Durán, D. Angel Ortega Pérez, don Victoriano Iglesia Marín, D. Antonio Crehuet Rodríguez, D. Francisco González Loigoria Aspiroz, D. Rafael Miranda Dávalos, D. Roque Rey Valarino, D. Francisco Roldán Guerrero, D. Jesús Baus Puono, don Luis Barrio Mayo.

En memoria de Fernando el Santo.—Valladolid, 1.º.—Solemnemente, con asistencia de las autoridades y público numeroso, se ha celebrado en la plaza Mayor el acto de descubrir la lápida conmemorativa del séptimo Centenario de la proclamación de Fernando III el Santo. Pronunció un discurso el cronista de la capital, Sr. García Valladolid. El alcalde, Sr. Carnicer, descubrió la lápida, que ha sido colocada en la fachada principal de la Casa Consistorial. Contiene la siguiente inscripción: «En esta plaza, antigua del Mercado, fueron proclamados Reyes de Castilla

doña Berenguela y Don Fernando III el Santo el día 1.º de julio de 1217.—La ciudad de Valladolid, en el séptimo Centenario.»

CATALUÑA

La Semana municipal.—Barcelona, 1.º.—Mañana a las once empezarán en el Salón de Ciento del Ayuntamiento las sesiones de la Semana municipal. A las conferencias de que dimos cuenta hay que añadir la que dará el último día el catedrático de la Escuela de Funcionarios D. Fernando Sanz, que versará sobre los recursos de alzada. El Sr. Royo Villanova, que debía dar la primera conferencia mañana, se ha dirigido al director de la Escuela de Funcionarios manifestándole que, a consecuencia de apremiantes obligaciones, se ve imposibilitado de venir a Barcelona. Con tal motivo ha quedado suspendida la conferencia que debía dar. En sustitución de ella desarrollará la ponencia otro de los conferenciantes. La suspensión del viaje del Sr. Royo se atribuye a indicaciones de una personalidad de Barcelona, en virtud de aquellas hojas clandestinas que contra el Sr. Royo se repartieron, y de las cuales se dió cuenta. En el expreso ha llegado esta mañana el secretario particular del Sr. Royo, Sr. Valmaña. En el apedero habla al llegar el tren algunos grupos con intención de hacer manifestaciones hostiles. Al enterarse de que no venía el señor Royo se retiraron sin incidentes.

La Exposición francesa.—Esta tarde se clausurará la Exposición de arte francés. Con tal motivo la banda municipal dará un concierto, al final del cual se hará entrega de un objeto de arte al director de la banda y una corbata para la bandera de la misma.

Acto sospechoso.—Junto a la caseta de amarre del cable internacional fueron sorprendidos dos sujetos que intentaban cortarlo. Uno de ellos fue detenido y el otro pudo escapar. Se ignora la intención, que no podía ser la del robo, porque el cable está bajo tierra.

De toros.—En la Plaza Monumental despacharán esta tarde Pacorro, Nacional y Méndez seis novillos toros andaluces.

El presidente del Ateneo.—Ha sido elegido por unanimidad presidente del Ateneo barcelonés el literato y periodista Sr. Santos Oliver.

Revista comercial.—Persiste en el mercado la carencia de los artículos de primera necesidad, como son los cereales, granos y legumbres. También escasean los principales artículos de uso a la industria, especialmente la lana, que cada día tiene que adquirir el algodón a mayor precio. También el carbón mineral escasea y sigue aumentando el precio. Algodones: Durante la semana han llegado 6.900 balas de Nueva Orleans; se han dado al consumo 6.282 y quedan en almacenes 90.000 balas. —Bacalao: Por mar han llegado 120.000 kilogramos. Los detallistas han adquirido a elevados precios por cuenta de un almacenista de Tarragona. —Azúcares: Han llegado 1.800 sacos de Cuba. Los precios menos elevados y el consumo más animado. —Cacaos: Sin variaciones notables en los precios. —Cafés: Precios flojos. Escasas transacciones. —Carbón mineral: Escasos arribos. Estancias limitadas. Precios altos. —Carbón vegetal: Precios sostenidos. —Trigo: Mercado encalmado y precios flojos.

VALENCIA

Una salvajada.—Alicante, 30.—Hallándose jugando el niño de ocho años de edad llamado José Papi con otros de su edad en el huerto denominado de Navarro, situado frente al edificio de las Casas de Beneficencia, fue herido por un disparo de arma de fuego cargada de sal por el arrendador de dicho huerto. Conducido a la Clínica municipal, fué asistido de varias lesiones leves.

Un donativo.—Valencia, 1.º.—Ante notario, se ha procedido, por el presidente de la Junta provincial del Montepío de Policía gubernativa y el secretario jefe del Consejo de Intervención del mismo, a entregar a la viuda del guardia de Seguridad Selvi, asesinado en Barcelona, el donativo de 5.000 pesetas, concedido por dicho Montepío. El acto ha resultado conmovedor.

VASCONGADAS

Goleta embarrancada.—San Sebastián, 30.—Al entrar en el puerto de Zumaya, embarrancó la goleta Constanza, que conducía carbón con destino a la Real Compañía Asturiana.

AVISOS UTILES

LOS MEJORES CAFES son los que vende la Casa Tupinamba. —Montera, 21 dupdo, y Espoz y Mina, 3. Teléfono 1.148.

HENDAYA-PLAYA HOTEL ENKUALDUNA

Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios moderados para pensiones. Dirigirse a M. MELLA, director. Reapertura: el 20 de junio.

VINO y JARABE DESCHIEENS (Paris) a la HEMOGLOBINA.—Son muy superiores a la carne cruda y a los ferruginosos. CURA ANEMIA y DEBILIDAD.

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA TERMAS PALLARES (Sociedad anónima).

Alhama de Aragón.

Informes, Boisa, 2 (antigua Boisa), Tel. 17-69.

Como la tripulación peligraba a causa del fuerte temporal, lanzóse un cabo para salvarla, logrando sacar a tierra a todos los tripulantes. Cuando el capitán salía alcanzó un golpe de mar, sacándose a tierra cuando empezaba a experimentar síntomas de asfixia. El salvamento fué presenciado por un gran gentío.

Goleta encallada.—San Sebastián, 30.—A causa del temporal encalló en Zumaya la goleta Costanza. La tripulación logró salvarse, habiendo estado el patrón a punto de perecer ahogado.

El Ayuntamiento y sus obreros.—Bilbao, 30.—Para discutir una moción presentada por los concejales socialistas celebró el Ayuntamiento sesión extraordinaria. Fué aprobada la moción, tomando el acuerdo de que el Ayuntamiento, como patrono de obreros eventuales, conceda a sus albañiles y peones las mejoras que tiene solicitadas el gremio, y que han aceptado varios patronos. Como consecuencia de dicho acuerdo, tomado por unanimidad, hace el Ayuntamiento, entre otras concesiones, la de la jornada de nueve horas, que se reducirá a ocho desde 1.º de enero, y los jornales mínimos de seis pesetas para los albañiles y de cuatro para los peones. El numero público que asistió a la sesión ocasionó a los concejales y obligó después al alcalde a salir al balcón, repitiendo los aplausos.

Un crimen.—Bilbao, 30.—En la tarde del día 27 del actual fué encontrado en término del Ayuntamiento de Ramanoya el cadáver del quincallero ambulante Manuel Trueba, vecino de Durango, que gozaba de generales simpatías en la comarca. Practicada la autopsia, quedó demostrado que la muerte fué producida por un proyectil que le atravesó la cabeza y el disparo del arma hecho por otra persona.

Constituido el Juzgado de instrucción para incoar sumario, ordenó la detención del caminero Florencio Ibañez, del que sospecha sea el autor del crimen. Se dice que el robo fué el móvil del homicidio.

Los pescadores.—Bilbao, 30.—Una Comisión de pescadores de Lequeitio, Bermeo y Andarra ha visitado al presidente de la Diputación para exponerle las dificultades con que tropieza para la adquisición de «rabas», elemento imprescindible para las faenas de pesca, que antes venía de Noruega. Encarecióle que procure adquirirlo la Diputación por el medio más rápido, pues de lo contrario la temporada de pesca de sardina resultaría ruinosa para los pescadores de la costa.

El presidente les prometió hacer toda clase de gestiones en favor de la demanda de los pescadores.

Donativo a las familias de naufragos.—San Sebastián, 1.º.—El cónsul de Bayona ha enviado al gobernador civil 4.500 francos para repartir entre los herederos de Pedro Basureo, Eusebio Orbeago y José Arizmendi, que perecieron en el hundimiento de los pesqueros franceses Marne y Verdun.

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«¡Julio de Rhodé toda esperanza!... ¡Julio de Rhodé ha muerto y se ha arrepentido!... Decidme que no me engaño, que lo he comprendido bien y que no moriré sin haber vuelto a besar a mi hija.»

«Señorita, os suplico que os calméis—dijo el señor David haciendo señas a su pasante para que guiara a la ciega y la condujera hasta un sillón próximo a la mesa de su despacho.—Voy a tener el honor de leeros la carta que me ha escrito un colega de Argel, y entonces lo comprenderéis todo.»

«¡Oh! Leed, caballero, leed; tengo prisa por saber...»

«La señorita de Rhodé se había sentado. Joubert, cada vez más sorprendido, seguía con profunda atención todos los detalles de la escena que narramos.

El notario tosó para aclarar la voz y leyó lo siguiente:

«Mi querido colega: Os ruego que sin perder un momento tratéis de averiguar las señas del nuevo domicilio de la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, suponiendo que dicha señorita haya abandonado su antigua habitación en París, calle de Varenne, número 16, y que la rogueis se pase lo más pronto posible por vuestra notaría, en donde la comunicareis la copia adjunta del testamento de su tío, el señor conde Julio de Rhodé, fallecido en Argel el 8 de diciembre próximo pasado.»

«Es necesario averiguar si la señorita de Rhodé tiene ya en su compañía a la joven de que habla el testamento, y en el caso contrario ponerla en disposición de emplear los medios indicados en la nota aneja al testamento para hallarla, y haréis nombrar un consejo de familia, y por éste elegir un tutor que le dará autorización para obrar en interés de su pupila, procediendo al inventario de los bienes del difunto en el término prescrito por la ley.»

«La fortuna es considerable, pues llega, si no pasa, a la suma de dos millones quinientos mil francos.»

Joubert, con la cabeza inclinada y los párpados medio cerrados, escuchaba religiosamente.

«Al oír la suma de dos millones quinientos mil francos no pudo menos de estremecerse.

«La señorita de Rhodé temblaba de emoción.

«El señor David prosiguió:

«—Ahora voy a leeros el testamento del señor conde de Rhodé.

Y empezó: «Yo, el abajo firmado Julio Alejandro, conde de Rhodé, domiciliado en Argel, calle de la Kasbah, número 7, sano de espíritu, ya que no de cuerpo, doy y lego a mi sobrina Isaura-Paulina de Rhodé el usufructo de todos los bienes, muebles é inmuebles que yo posea el día de mi fallecimiento.»

«Dejo la propiedad de todos esos bienes a mi sobrina en segundo grado, nacida el 20 de septiembre de 1868 é inscrita en el registro civil de la alcaldía del séptimo distrito con los nombres de Juana-María de Rhodé, hija de Isaura-Paulina de Rhodé y de padre desconocido.»

«Del usufructo de mis bienes, Paulina de Rhodé constituirá a su hija Juana-María una renta anual de doce mil francos.»

«En el caso en que Juana-María muriera antes que su madre, la propiedad de todos mis bienes muebles é inmuebles pertenecerá a la ciudad de Argel, con la obligación de construir una casa de socorro destinada a recibir a los niños moralmente abandonados.»

«Termino pidiendo perdón a Dios de mis faltas, que han sido grandes, y le suplico salve mi alma, teniendo en cuenta lo sincero de mi arrepentimiento.»

«Escrito en Argel a tres de noviembre de mil ochocientos ochenta y tres.—Julio Alejandro, conde de Rhodé.»

«Ya lo veis, señorita—dijo el notario después de haber terminado la lectura,—si tenía razón cuando os hablaba hace un ins-

tante del cambio moral de vuestro pariente.

«—Y qué me importa ese tardío arrepentimiento?—exclamó la ciega.—Ese arrepentimiento es el que no creo; ese arrepentimiento hipócrita y cobarde, inspirado por el temor de la muerte, no me devuelve mi hija!... ¿En dónde estará? ¿Vive todavía?»

«Dios habrá permitido que viva—repuso el señor David,—y la nota al testamento os proporcionará los medios de hallarla. —¡Oh! Leed, caballero, leed pronto! —Aquí está la nota, señorita. —Os escucho.»

El notario, cogiendo un papel de encima de la mesa, leyó en voz alta:

«Por motivos que deben permanecer secretos, la hija de Isaura-Paulina de Rhodé le fué arrebatada por mí algunos días después de nacer, entregándosela a un hombre que poseía toda mi confianza. Ese hombre se llamaba Renato-Joaquín Estival, domiciliado en París, en la calle de Lions-Saint-Paul, número 27.»

«Al mismo tiempo le entregué una suma más que suficiente para mantener y educar a la niña y colocarla en condiciones de aprender un oficio y con el trabajo cubrir sus necesidades. Hoy, que mis disposiciones respecto a esa niña no son ya las mismas, Isaura-Paulina de Rhodé debe presentarse con este escrito a Joaquín Estival y obligarle a que le diga en dónde se halla su hija, si aun vive. Si ha muerto, tendrá que presentar una copia de la partida de defunción.»

«—Dios mío, Dios mío!—balbució la ciega sollozando.—Todo se pone contra

mf... ¡El hombre a quien debo interrogar ha muerto!... ¡Nada sabré!

«—Estad segura, señorita, que yo no os hubiera dejado concebir una esperanza irrealizable—replicó el señor David.—Ha llegado el momento de comunicaros el párrafo que os concierne en el testamento de Joaquín Estival, párrafo relativo al legado que os hace y que debo entregaros en nombre del heredero universal, aquí presente.»

Plácido Joubert, cuyo rostro de ave de rapina permanecía impassible, se inclinó.

«—No me hagáis esperar más, caballero!—dijo la señorita de Rhodé.—¡Arrancad de mi corazón la angustia que le devora!... ¡Devolvédme la esperanza!... ¡Devolvédme la vida!

«—He aquí el párrafo en cuestión, señorita.»

El señor David cogió de nuevo el testamento del difunto Estival y leyó los párrafos siguientes:

«Sexto. Lego a la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, domiciliada, ó por lo menos habiendo estado domiciliada, en París, calle de Varenne, número 16, una medalla de plata de modelo pequeño, atravesada por tres agujeros, formando triángulo y llevando en un lado la imagen de la Virgen y por el otro estas dos palabras: «Ave María.» Esta medalla se hallará bajo el fanal de mi reloj de sobremesa, dentro de una cajita de cartón. Por muy ridícula-mente pequeño que parezca este legado, no por eso dejaré de tener un inmenso valor para la señorita de Rhodé cuando sepa que otra medalla igual se colgó al cuello de la hija que le fué arrebatada el 10 de octu-

tarde hizo á Palacio el Presidente del Consejo. La explicación que de ella dió el Sr. Dato fué que había tenido que hablar á la Reina madre de extremos que guardan muy íntima relación con un establecimiento benéfico que preside la Reina Doña María Cristina.

Los contertulios obedecieron principalmente á la coincidencia de haberse suspendido la partida de polo en la que había de tomar parte S. M. el Rey.

El señor conde de Romanones dió anoche una comida, á la que asistieron varios diplomáticos, entre ellos el embajador de los Estados Unidos y un secretario de la Embajada inglesa.

Mañana presentará sus cartas credenciales al Rey el nuevo embajador de Rusia. El acto, con la solemnidad acostumbrada, tendrá lugar á las doce del día.

Las once de la mañana ha estado en Palacio el Sr. Dato, despachando largo rato con S. M. el Rey.

CONSEJO DE MINISTROS
A la entrada.—Aunque el Consejo estaba convocado para las once de la mañana, no se reunió hasta las doce, por haberlo avisado previamente el Presidente á todos los ministros.

El Sr. Andrade fué el primer ministro que llegó á la Presidencia, y se limitó á lamentarse del calor.

El ministro de Hacienda llevaba al Consejo el expediente de crédito para aumentar el haber del soldado y algún otro de carácter administrativo.

El ministro de Gracia y Justicia se mostró extrañado por la importancia que se daba al Consejo de hoy, afirmando que, á juicio suyo, no pasará nada.

El Sr. Dato, despachando largo rato con S. M. el Rey.

El Sr. Dato, que llegó en aquel momento, aludiendo á las palabras del Sr. Sánchez Guerra, humorísticamente le dijo:
—Conque usted también se ha vuelto alarmista?

El Sr. Sánchez Guerra se lamentó de que el corresponsal Sr. Serrano intentase anoche volver á transmitir otras noticias alarmistas. El Sr. Dato dijo:
—Eso no puede ser.

Añadió que venía de despachar con Su Majestad, y que el Consejo sería breve, porque no se dedicarían mas que á los asuntos anunciados.

A la salida.—Terminó á la una y cuarto. El Sr. Dato manifestó que en el despacho de esta mañana con S. M. le informó del crédito para el aumento de haber al soldado, y esperando fuese aprobado, como lo ha sido, por la unanimidad del Consejo, pidió autorización al Rey para enviarlo á la firma esta tarde.

Añadió que el ministro de Estado había informado al Consejo de telegramas y noticias del Extranjero, y el de la Gobernación, de los informes de los gobernadores, que dicen hay tranquilidad en todas partes.

La nota oficiosa de los acuerdos del Consejo dice así:
«Se aprobó la ampliación de los créditos de las secciones 4.ª y 12.ª de los Presupuestos, por un importe de 5.033.740 pesetas, con destino á la mejora del haber del soldado, en la parte destinada al rancho, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno.

Fijando en 11.250.000 pesetas la suma imponible de la inscripción intransferible de Deuda interior al 4 por 100 á emitir, con vigencia por sólo el corriente año, y que se prosiga el expediente para ultimar en su caso la liquidación definitiva de la carga de justicia de Navarra.

El Sr. Dato manifestó que en el despacho de esta mañana con S. M. le informó del crédito para el aumento de haber al soldado, y esperando fuese aprobado, como lo ha sido, por la unanimidad del Consejo, pidió autorización al Rey para enviarlo á la firma esta tarde.

Añadió que el ministro de Estado había informado al Consejo de telegramas y noticias del Extranjero, y el de la Gobernación, de los informes de los gobernadores, que dicen hay tranquilidad en todas partes.

La nota oficiosa de los acuerdos del Consejo dice así:
«Se aprobó la ampliación de los créditos de las secciones 4.ª y 12.ª de los Presupuestos, por un importe de 5.033.740 pesetas, con destino á la mejora del haber del soldado, en la parte destinada al rancho, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno.

Han regresado de París las señoritas de Casa-Eguía y Moltke Hired, el Sr. García Mansilla. Allí están todavía los señores de Candamo y los condes de O'Brien, que en breve regresarán.

El eminente poeta y escritor Edmond Rostand ha regresado á su magnífica posesión de «Aruga», donde se propone pasar una larga temporada y se dedicará á escribir obras nuevas.

Los señores de Landa han regresado de París.—Madrid.

LA PRESIDENCIA DEL SUPREMO
Ha pasado el novenario del fallecimiento del Sr. Aldecoa, y el Gobierno creemos que se ha ocupado ya de la persona que haya de ocupar el más alto cargo de la Magistratura.

Estos días, los que hablan del asunto apoyan dos soluciones: una refiriéndose á que será nombrada una personalidad extraña á la carrera, y otra que el designado será uno de los hoy presidentes de Sala del Supremo.

Son éstos los Sres. Ciudad Auriolos, Ruiz y García de Hita y Muñoz; entre aquéllos se indica á los Sres. Ugarte y Canido, no faltando quien también hable del actual ministro de Gracia y Justicia, Sr. Burgos. Puede descartarse esta última solución, pues el señor Burgos, por no haber ejercido la abogacía diez años, no tiene condiciones legales para el cargo.

El Sr. Burgos, hablando hace pocos días con uno de nuestros redactores, indicó que tal vez todos los que hablan del asunto estuvieran equivocados. Y la gente se pregunta en qué puede consistir la equivocación y cuál puede ser la designación para la presidencia del Supremo, si es que no coincide con nada de lo que hasta ahora se dice.

Por una circunstancia puramente casual podemos afirmar algo de lo que se pretende. El propósito del Gobierno es ofrecer la presidencia del Tribunal Supremo á D. Antonio Maura, y es probable que á estas horas hayan cambiado los ministros impresiones sobre el particular. El acuerdo, por haberse de tomar en Consejo, podría resultar que no coincidiese con la propuesta de algunos consejeros; pero afirmamos este propósito, aunque supongamos por anticipado que habrá de desmentirse.

OBRA DE CARIDAD
Fecundidad desvalida
A las personas caritativas, ganosas siempre de sumarse á las buenas obras, á cuantos ceden el impulso benéfico por el temor de caer en la superchería mendicante, recomendamos un caso verdaderamente digno de atención.

En la calle de Dulcinea, núm. 4, pral. izquierda (Cuatro Caminos), en la más apurada situación, estando el marido enfermo del pecho y sin trabajo, se halla un matrimonio que, después de tener diez y siete hijos, hase visto aumentado por dos mellizos.

No dudamos que nuestros lectores ayudarán á este matrimonio desventurado, que tan baqueteado se ve por las inclinencias de la miseria.

AGUA DE SOLARES
El primer remedio para los enfermos sucorreicos.
INFORMACIONES TEATRALES
GACETILLAS
Apolo.—Mañana lunes, última función y despedida de la compañía, beneficio de Vicente Carrion, con el siguiente programa:

A las seis y media de la tarde, doble, Agua, azucarrillos y aguardiente y La corria de toros; á las diez y cuarto de la noche, doble, La verbena de la Paloma, cuplés por Consuelo Mayendia (que obtuvo con ellos un éxito clamoroso en su beneficio) y reestreno de El último chulo.

El martes 3 de julio función extraordinaria á beneficio del coro.
Gran Teatro.—Nos comunica la Dirección del teatro que desde mañana lunes quedan suprimidas las secciones vermouth de las siete de la tarde, debido al excesivo trabajo de ensayos que tiene la compañía para montar las nuevas obras La cara del ministro, la opereta en dos actos de D. Jacinto Benavente y maestro Nicotra, El amor asusta, y la ópera en tres actos, en castellano, El barbero de Sevilla, en cuya obra se presentará por primera vez ante el público la joven triple ligera Srta. Lola Alcaraz, esperando que sus excepcionales facultades no defraudarán al público.

Mañana lunes, á las diez y media, en sección especial, las dos nuevas revistas de gran éxito El amor de los amores y La última española.
Magic-Park.—El martes próximo, reestreno de la zarzuela de éxito inmenso Los cadetes de la reina.

El jueves, primer día de moda, se representará la opereta en dos actos La generala. En breve, estreno de la revista en un acto, original de Fernández Palomero, música del maestro Fuentes, La vida es un soplo, para la que se ha pintado un magnífico decorado.

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—Hoy se verificará la inauguración de la zona de recreos del Parque de Madrid, con una función de moda, en la que figura un espectáculo culto y selecto. La Banda Municipal, dirigida por el maestro Ricardo Villa, interpretará obras de Bretón, Mozart, Burgmeim y Wagner, y una selección de Maruxa. La compañía de zarzuela y opereta que dirige el primer actor Antonio García Ibáñez, interpretará la graciosa humorada El viaje de la vida y la preciosa opereta Molinos de viento, para presentación de la Sra. Taberner, señoritas Sanford, Oliverri y los demás valiosos elementos que forman la referida compañía. La función empezará á las diez en punto de la noche, será de moda, y el precio de la entrada al Parque, incluidos todos los impuestos, el de una peseta. Son valederos para esta función, como para todas las de moda de la temporada, los abonos de libre circulación, que se han puesto á la venta en los teatros Royalty y Príncipe Alfonso, y principales comercios, al precio de diez pesetas.

Cuerpo auxiliar facultativo de Montes
Para el señor ministro de Fomento.
Con el debido respeto nos permitimos llamar la atención del señor vizconde de Eza, en la esperanza de que, dadas sus altas dotes, competencia y justificación, bien probadas, atenderá el ruego de estricta justicia que le dirigimos.

Hace algún tiempo terminaron las oposiciones para cubrir 20 plazas del Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, siendo 159 los opositores, llegando al final de los ejercicios solamente 36, que con brillantez y demostrada su competencia, han merecido la aprobación, si bien por ser únicamente zo las plazas anunciadas, han quedado en la peor de las situaciones diez y seis de los mencionados opositores, para quienes se pide al señor ministro de Fomento uno de esos rasgos que tan bien dicen en favor de quien los realiza.

Esos diez y seis opositores pertenecen á la juventud estudiosa, que es digna de protección, y como en cuantas oposiciones al mismo Cuerpo se han verificado hasta la fecha se ha concedido, á los que en su caso se han hallado, la ampliación de plazas, es por lo que sería muy de lamentar que no fuera atendida su petición.

Son muchas las razones que abonan el que se acceda á ello, con lo que no sólo irían ganando los interesados, sino el Estado, ya que las oposiciones suelen durar muchos meses y cuestan caras, tardando de unas á otras varios años, los suficientes para que rebasen muchos de los que patrocinamos la edad reglamentaria y no puedan tomar parte en las venideras.

Tenemos entendido que no ha de pasar mucho tiempo sin que den comienzo los trabajos catastrales, en los que ha de necesitarse personal técnico, y de hacer ahora la ampliación de plazas en el Cuerpo auxiliar facultativo de Montes ya tienen ocupación adecuada los 16 opositores que han sufrido ocho exámenes fuertes y han salido airoso de ellos.

Aquí, que tantas ampliaciones de plazas se han venido concediendo, y en donde existe el precedente ya mencionado del mismo Cuerpo, sería verdaderamente lamentable quedasen abandonados los que con tanta razón se han dirigido en instancia al bondadoso señor vizconde de Eza, en cuyas manos depositan su porvenir.

tos, el de una peseta. Son valederos para esta función, como para todas las de moda de la temporada, los abonos de libre circulación, que se han puesto á la venta en los teatros Royalty y Príncipe Alfonso, y principales comercios, al precio de diez pesetas.

Cuerpo auxiliar facultativo de Montes
Para el señor ministro de Fomento.
Con el debido respeto nos permitimos llamar la atención del señor vizconde de Eza, en la esperanza de que, dadas sus altas dotes, competencia y justificación, bien probadas, atenderá el ruego de estricta justicia que le dirigimos.

Hace algún tiempo terminaron las oposiciones para cubrir 20 plazas del Cuerpo auxiliar facultativo de Montes, siendo 159 los opositores, llegando al final de los ejercicios solamente 36, que con brillantez y demostrada su competencia, han merecido la aprobación, si bien por ser únicamente zo las plazas anunciadas, han quedado en la peor de las situaciones diez y seis de los mencionados opositores, para quienes se pide al señor ministro de Fomento uno de esos rasgos que tan bien dicen en favor de quien los realiza.

Esos diez y seis opositores pertenecen á la juventud estudiosa, que es digna de protección, y como en cuantas oposiciones al mismo Cuerpo se han verificado hasta la fecha se ha concedido, á los que en su caso se han hallado, la ampliación de plazas, es por lo que sería muy de lamentar que no fuera atendida su petición.

Son muchas las razones que abonan el que se acceda á ello, con lo que no sólo irían ganando los interesados, sino el Estado, ya que las oposiciones suelen durar muchos meses y cuestan caras, tardando de unas á otras varios años, los suficientes para que rebasen muchos de los que patrocinamos la edad reglamentaria y no puedan tomar parte en las venideras.

Tenemos entendido que no ha de pasar mucho tiempo sin que den comienzo los trabajos catastrales, en los que ha de necesitarse personal técnico, y de hacer ahora la ampliación de plazas en el Cuerpo auxiliar facultativo de Montes ya tienen ocupación adecuada los 16 opositores que han sufrido ocho exámenes fuertes y han salido airoso de ellos.

Aquí, que tantas ampliaciones de plazas se han venido concediendo, y en donde existe el precedente ya mencionado del mismo Cuerpo, sería verdaderamente lamentable quedasen abandonados los que con tanta razón se han dirigido en instancia al bondadoso señor vizconde de Eza, en cuyas manos depositan su porvenir.

DE ARTE
PROTESTA DE ARTISTAS
Se nos ruega la publicación de la siguiente carta, que un grupo de artistas y escritores ha dirigido al escultor Quintín de Torre:

«Sr. D. Quintín de Torre.
Muy señor nuestro: Al visitar la Exposición Nacional de Bellas Artes, encontráronse los que abajo firman ante el busto de mujer que usted ha enviado. Bastó su obra para que se olvidaran de todo el enojo y desconsuelo que hubieron de sentir entre la profusión de esculturas inexpressivas presentadas á certamen. No la han creído los jurados merecedora de distinción oficial; pero aquellos que, al verla, supieron sentir la honda emoción en que está inspirada, y comprender el severo arte de que ha nacido, creen cumplir un deber y experimentan una viva satisfacción al expresarle aquí con toda cordialidad su admiración sincera y afectuosa.

Son de usted atentos amigos, Valle Inclán, Juan de la Encina, Julio Antonio, Juan de Echevarría, Ramón Pérez de Ayala, Luis Bello, Enrique de Mesa, José Moreno Villa, Valentín de Zubizarre, Ramón de Zubizarre, Enrique Dies Canedo, Luis G. Bilbao, Luis Araquistáin, Pedro Salinas, Manuel Núñez de Arenas, Ramón Sánchez Díaz, Angel Velasco, Goldoni, Cipriano de Rivas Cherif, Angel Tomás Cuesta, José Miguel de la Cuadra Salcedo, Adolfo Salazar, Ricardo de Orueña, Miguel Salvador, Aurelio Arteta.»

TRIACION PALACE
MANANA, INTERESANTE ESTRENO
«EL MEDICO Y SU HIJA»
Emocionante película en tres partes.
Cámara de Comercio
La Cámara de Comercio ha celebrado sesión bajo la presidencia del Sr. D. Carlos Prast.

En el despacho de oficio se dió cuenta de las gestiones de la Mesa relacionadas con la contribución de industria y comercio y referente á la reforma de algunos artículos del reglamento actual, así como sobre la asimilación de industria y expedientes relacionados con algunos electores. Igualmente se notificó el telegrama circular del nuevo director de Comercio, que invita á las Cámaras á informar á la Dirección constantemente, á fin de que ésta tenga un conocimiento pleno en cada momento de todo lo que se refiere á la vida económica del país en las actuales circunstancias.

Fueron estudiados y se tomaron acuerdos sobre los dos reales decretos últimamente sancionados, y que afectan de un modo tan esencial á nuestros organismos; el real decreto relativo á la creación de una Junta consultiva de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación con carácter informativo y derecho de iniciativa, así como de inspección sobre las Cámaras, y real decreto reorganizando la Junta de Aranceles y Valoraciones, tomando por base la organización de los intereses económicos en su forma actual, y concediendo la representación en relación con la importancia que la agricultura, industria y comercio tienen en la vida nacional.

Fué leído y aprobado el laudo que la Cámara emite en el juicio arbitral sometido á la misma por una importante Sociedad financiera y un comerciante de esta plaza, electores ambos de la Corporación.

Se aprobó el informe de la Comisión sobre las peticiones que el Centro Hispano-Marroquí, dirigido al Presidente del Consejo de ministros, es igualmente las peticiones relativas á los problemas de subsistencias y transportes en defensa de los intereses mercantiles.

NOTAS PROVINCIALES
Ha tomado posesión del cargo de presidente de la Diputación provincial de Madrid, durante la licencia por tres meses que le ha sido concedida al presidente de la Corporación, D. Alfonso Díaz Agero, el vicepresidente del mencionado centro, D. Arturo Soría y Hernández.

Hasta el sábado próximo no celebrará sesión el mencionado centro provincial.
Han ingresado definitivamente en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, del que es diputado visitador el Sr. Zambrana, quince niñas, por reunir las condiciones reglamentarias.

Se subvencionará con 250 pesetas al Ayuntamiento de Buitrago, para destinarlas á premios entre los ganaderos concurrentes á la feria que ha de celebrarse en los días 1, 2 y 3 de septiembre próximo.

El ingeniero jefe de carreteras provinciales, D. Angel Soriano, señalará, muy en breve, el día para la recepción de las obras de la carretera de Alcalá de Henares á Meco.

Al acto asistirán varios diputados provinciales, y muy especialmente el presidente de la Comisión de Fomento, D. Juan Fernández Rodríguez é individuos de la misma.

SUCESOS DEL DIA
Atropellos.—En la calle de Jacometrezo, un coche de punto atropelló al niño de nueve años Francisco Carrasco García y le produjo la fractura del fémur derecho y otras lesiones en la misma pierna, que fueron calificadas de pronóstico reservado, ingresando el herido en el Hospital de la Princesa.

Un automóvil, en el Paseo de Recoletos, causó á D. Antonio Suárez Inclán una herida en la región parietal derecha.
Pedro Blanco Hucha, de cinco años, fué atropellado por un carro en la calle de Martín de los Heros, resultando con una herida en el brazo derecho.

Por el carro que guiaba, fué atropellado Francisco Alvarez Jordán, y le produjo la fractura de dos costillas del lado derecho.
Un tranvía, en la calle de Alcalá por un tranvía, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Desgracia casual.—En la calle de Santa Engracia, un hombre de unos cincuenta y cinco años, de aspecto obrero, se cayó de un tranvía al apearse en marcha, ocasionándose heridas gravísimas y conmoción cerebral.
Se le asistió en la Casa de Socorro de Chamberí.
Una riña.—Manuel Río Vargas, de treinta y siete años, y Agapito García, de treinta y cuatro, riñeron, y el primero resultó con lesiones de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

Atropellos.—En la calle de Jacometrezo, un coche de punto atropelló al niño de nueve años Francisco Carrasco García y le produjo la fractura del fémur derecho y otras lesiones en la misma pierna, que fueron calificadas de pronóstico reservado, ingresando el herido en el Hospital de la Princesa.

Un automóvil, en el Paseo de Recoletos, causó á D. Antonio Suárez Inclán una herida en la región parietal derecha.
Pedro Blanco Hucha, de cinco años, fué atropellado por un carro en la calle de Martín de los Heros, resultando con una herida en el brazo derecho.

Por el carro que guiaba, fué atropellado Francisco Alvarez Jordán, y le produjo la fractura de dos costillas del lado derecho.
Un tranvía, en la calle de Alcalá por un tranvía, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Desgracia casual.—En la calle de Santa Engracia, un hombre de unos cincuenta y cinco años, de aspecto obrero, se cayó de un tranvía al apearse en marcha, ocasionándose heridas gravísimas y conmoción cerebral.
Se le asistió en la Casa de Socorro de Chamberí.

Una riña.—Manuel Río Vargas, de treinta y siete años, y Agapito García, de treinta y cuatro, riñeron, y el primero resultó con lesiones de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

Efectos de una trípita.—José Gutiérrez Rivero, de treinta y un años, fué encontrado borracho y tendido en el suelo en la calle de San Hermenegildo, sin sentido y con la fractura de la tibia y peroné. Cuando volvió en sí no supo explicarse cómo se produjo aquellas lesiones. Tal era la «junera» del pobre.

Un error.—Mercedes Trullón, domiciliada en la calle de San Hermenegildo, 16, tomó equivocadamente sublimado corrosivo, y se ocasionó una intoxicación de carácter grave.

SENALAMIENTO DE PAGOS
La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se lleven á efecto en la actual semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que á continuación se expresan:

Días 2 al 7 de julio.—Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general; facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.—Ídem de id. en efectos, hasta el núm. 96.000.—Ídem de id. en metálico á los presentadores en Madrid y por Giro postal, á los demás de facturas del turno preferente por real decreto de 28 de octubre de 1915, que se consignen en la siguiente relación:

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.910.—Ídem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.279.—Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1893, y real decreto de 31 de marzo de 1915, hasta el núm. 34.479 de la Dirección y 34.392 del registro de la Agencia de París.

Ídem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.—Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.—Pago de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el núm. 2.471.—Ídem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.—Ídem de carpetas provisionales de la Deuda al 5 por 100 amortizable, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893

PÁGINA QUINTA
AVISOS UTILES
Tos garganta, Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.
Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

TONICO POLIVALENTE
VIFINA-HÖHR
SOLUCION NUCLEO YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO
EN INYECCIONES Y EN GOTAS
ESCRÓFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA
LABORATORIO DE ESTERILIZACION
J. HÖHR.-CADIZ

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

BALNEARIO DE PANTICOSA
Prototipo de las aguas nitrogenadas.
1.636 metros sobre el nivel del mar.
Temporada oficial, de 15 de junio al 21 de septiembre
El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al Admor. general, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles á la llegada de los trenes en la estación de Sabiñánigo.

Nota.—En los meses de julio y agosto, y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Admor. si hay habitación disponible

y 1899; facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.—Ídem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.—Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.680.—Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el núm. 14.942 de Beneficencia; 14.029, de Instrucción pública; 14.917, de Propios; 14.447, de particulares y colectividades intransferibles, y 15.278, transferibles, y 15.278 del Clero.—Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.—Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incursos en prescripción.—Ídem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incursos en prescripción.

Entrega de valores existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incursos en prescripción.—Ídem de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

EL CARTEL PARA EL DIA
GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10,30. El amor de los amores y La última española.
APOLLO.—(Última función, despedida de la compañía.) Beneficio de Vicente Carrion.—6,15 (doble), Agua, azucarrillos y aguardiente y La corria de toros.—10,15 (doble), La verbena de la Paloma, cuplés, por Consuelo Mayendia, y El último chulo (reestreno).

REINA VICTORIA.—Beneficio de las segundas tiples y despedida de la compañía.—6,30 (especial), La duquesa del Tahrán.—10,30 (especial), La duquesa del Tahrán.

CIRCO DE PARISH.—A las 10 de la noche, función popular á beneficio del público.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.—La troupe japonesa, la troupe los 11 Toozonin, Los Wernoff, Los Elrados, Los Gómez, en el último número del programa, el formidable atleta De Riaz y primera de la serie de lucha grecorromana, tornó deportivo amistoso de entrenamiento, De Riaz y Salvador Almela, sólo diez minutos; los festejados Rico y Alex y el popular Chicharito.—Sillas, 80 céntimos.—Entrada, 40 céntimos.

MAGIC-PARK.—La tierra del Sol, Agua, azucarrillos y aguardiente.—Atracciones, recreos.—Butaca, 1 pe seta.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Inauguración de la temporada.—A las 10 de la noche (moda), concierto por la Banda Municipal, que interpretará obras de Bretón, Mozart, Burgmeim y Wagner y una selección de Maruxa, debut de la compañía de zarzuela y opereta dirigida por Antonio García Ibáñez.—Molinos de viento y El viaje de la vida.—Entrada al Parque, 1 peseta, incluidos todos los impuestos.

EL PARAISO.—A las 10 de la noche, éxito de la compañía de variedades.—De 1 á 3 de la madrugada, Son per Tango y banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 50 céntimos.

TRIACION-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estreno á diario.—Buena temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección continua.—Energía.—Éxito del regalo del dije-monedas.—Programa inapreciable.—Siempre lo mejor. CINE IDEAL.—5,30 y 9,45.—Temperatura ideal.—Salón ideal y sexteto ideal.—Todos los días estrena.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 á 10,30. Pe. lículas cómicas y conciertos.—A las 11, el espectáculo de variedades polifónicas.—Desean artistas.—Conciertos, restaurant, Casino.—Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 80 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 3).—Todos los días, á las 4 de la tarde y á las 10 de la noche, partidos á mano por notables profesionales é interesantes partidos por señoras, á raqueta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Factor, 7.

Vapores y Veleros

Venta inmediata y fletes. Escribe E. DEICH SALVAT, representante comisionista. Tamarit, 15. BARCELONA.

FEKATINA

Sucedáneo del café, tónico estomacal, alimento de ahorro. Dep. J. Juregul, Olave y C.ª, Villafranca del Oría (Guipúzcoa).

IBRILLANTES!

perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien. Venta bandejas, cubiertos, vajillas plata ley al peso. Alhajas de ocasión y varios objetos para regalos. FERNANDEZ Y VEIG, Esparteros, 16 y 18. MADRID

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido. Especial para bodas y niños. Grandes regalos de Lotería. Carrera San Jerónimo, 29. Teléfono 3.981. Hay ascensor.

VAPOR REMOLCADOR EN VENTA

Vapor, casco de acero y aparejo de pallebot, de 19 metros eslora, máquina «Compound», de 9 pulgadas por 18, condensador de superficie, velocidad de 9 a 10 millas, consumo 750 kilogramos en veinticuatro horas, y camareta muy bien acondicionada. Dirigirse a Octavio Ballester, Don Juan de Austria, 24, segundo. Valencia.

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. A

DE CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecañas Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. F. C. Valdecañas. Canteras Plaza de Castelar, 5. Teléfono 1.048. F. C. Valdecañas. Canteras Teléfono 1.295.

PRECIOS: 690 kilos de yeso negro corriente... 8,75 Id. id. id. especial... 9,75 Un quintal de yeso blanco... 1,45 Yesos puros especiales para envasado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS - PELIGROS, 3. ENTR.º TELEFONO 2.931

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). PIDANSE EN TODOS LOS HOTELS Y RESTAURANTS.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1. «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolas María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la medalla botella. Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL

o sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertinaces a la matriz y reumatismo. Son magníficas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN Tetuán, 3. - Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LEGITIMOS PNEUMATICOS INGLESES




DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.



Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡ácidate! Las pastillas Teba te devolvieron la salud perdida

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguería 5 pesetas caja

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente a la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen a

“Entregar a domicilio”

las mercancías que expidan.

TELEFONOS: Oficinas centrales... 808 Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806 Idem Norte... 801

SUBASTA VOLUNTARIA

Lindando con la Finca de Setomayor y Casa de la Monta de Su Majestad el Rey, en el Real Patrimonio de Aranjuez,

Se vende la grandiosa finca de regadío llamada Soto de Oreja y Dehesas de la Caridad y Recompensa, estando todo bajo una misma linde, constituyendo un gran coto cerrado capaz, por su grandísima extensión, para fundar una Gran Colonia Agrícola. Esta hermosa finca se halla bañada por el río Tajo en una extensión de unos cuatro kilómetros aproximadamente. Tiene casa de labor, graneros, boyerizas, cocheras y demás dependencias. Su valor es de un millón de pesetas, y por no poderla atender saldrá a pública subasta en el tipo de 450.000 pesetas. La subasta se verificará el día 3 de julio del año actual, a las diez horas, en la Notaría de D. Dimas Adán y Horcajuelo (Mayor, 11 y 13, primero), donde podrán examinarse los títulos de propiedad y pliego de condiciones todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Para visitar ó reconocer la finca las personas á quienes interese la subasta, es indispensable la autorización escrita, que facilitará el mismo señor notario á los que lo soliciten.



EL ATLAS

Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores.

Domicilio social: Calle de Prim, 5. Madrid. Director Gerente: D. Alberto Marsden.

Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.



¡¡Conservadores!!

y enfriadores de viandas y bebidas son nuestros armarios frigoríficos, especiales, propios para establecimientos y casas particulares. Flambreras y cestas completas para vajras. Thermos. Hamacas. Utensilios de cocina. Baños y duchas. — MARÍN, 12, plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

SAN SEBASTIAN

Se arrienda preciosa villa, con hermosas vistas, parque, garage, cocheras, elegantemente amueblada, y todo el confort moderno. Razón: calle Florida, 11, piso 4.º izquierda, Madrid.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684. — TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fabricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedir tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores. — Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

CAMAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. UMCA FABRICA VERDAD EN MADRID. PISILLOS. 5-ESPOZ Y HINA-5.

SEÑORES ANUNCIANTES

Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedir tarifa de periódicos combinados á base de una gran economía á la OFICINA CORTES.

8, VALVERDE, 8

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 8, y P.º MAYOR, 31. Tel.º 2.261. LOPEZ Y FERNANDEZ

GUARDAMUEBLES

EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos. Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º Izq.º

5 CENTIMOS por PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

COMPRAS Y VENTAS

Hermoso estudio con ascensor, vivienda y azotea. Delicias, 13.

El Cacique. — Exquisita sidra champagne. — Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Se vende ó alquila hermosa finca, sita en Carabanchel Bajo. Para visitarla dirigirse al jardinero, calle Joaquín Costa, núm. 11. — Para condiciones presentarse todo día laborable en Madrid, calle Sal, 3, principal; de siete á nueve noche.

Se vende ó alquila hermosa finca, sita en Carabanchel Bajo. Para visitarla dirigirse al jardinero, calle Joaquín Costa, núm. 11. — Para condiciones presentarse todo día laborable en Madrid, calle Sal, 3, principal; de siete á nueve noche.

CONSULTAS

Curación segura de la blenorragia aguda ó crónica por las cápsulas ó inyección «Nelsorol». Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS

Almoneda por viaje, realice Amueblado dos pisos, camas doradas, sillera caoba, piano, pianola, cuadros varios; últimos días. — Calle Colón, 14.

ALQUILERES

Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Pensión completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 33.

Pinto. Veraneo cómodo. Casa grande, fresca, amueblada, barato alquiler, venta. Razón: Gloriaeta Bilbao, 1, 6 á 9. Señor Barreda.

ESPECIFICOS

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

PERDIDAS

Pérdida. El 28 un alfiler de señora, esmaltado, desde Alcalá, 140 á Colegiata, 8, primero, donde gratificarán.

CEDUOS

Ceduo habitación exterior, amueblada. Cabeza, 8 duplicado, segundo izquierda.

Se alquila hotel nuevo, recién amueblado, lindando pinar Colonia de San Rafael. Valverde, 13, entresuelo.

COMPRAS Y VENTAS

Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiro. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo. S (sin válvulas) 26 HP, último modelo. Carrocería doble faeton torpeda. Alumbrado eléctrico. Ruedas metálicas. Completamente equipado. Perfecto estado. Dirigirse á D. Antonio F. Balchi, Jesús del Valle, 17 duplicado, principal derecha, Madrid.

Automóvil Peugeot, 12 HP, Atorpeda, con todos los adelantos modernos, se vende. — Abascal, 55, hotel.

OFERTAS Y DEMANDAS

Señoras: pliateen cubiertos, bandejas, etc., con Electro-Plata Yssouffe. Desconfíen de otro líquido que ennegrezca los metales. Ferrerías, 2 pesetas franco; provincias, 2,50. Pruebas gratis. Argensola, 21. Viuda de Yssouffe.

TRASPASOS

Se traspasa tienda comestibles próximo á Madrid, en buenas condiciones. — Buena venta. Razón: Esgrima, 7.

Hoteles nuevos, amueblados, con agua, luz eléctrica, hermosos jardines, alquilanse. — Balneario Santa Teresa. Avila.

CON ASCENSOR

Con ascensor, magníficos interiores y exteriores, 35 y 75 pesetas. Calle Delicias, 13.

VENTA DE HOTEL

Vendo hotel, esquina, quince minutos Puerta Sol, con 26.000 pies, 28 habitaciones, cocheras, cuartos, palomar, gallineros, árboles, frutas, pozo, aguas minerales, verja hierro; vale 30.000 duros; ausencia dueño, mitad precio. Fuencarral, 159, sastrería. Horas de seis á ocho. No se admiten corredores.

PERDIDAS

Pérdida. El 28 un alfiler de señora, esmaltado, desde Alcalá, 140 á Colegiata, 8, primero, donde gratificarán.